



“温暖进社区”走进江豪社区

本报送出100余份节日礼物

本报3月9日讯(记者 赵发宁 实习生 孙凯悦 龙甜 白立樱) 8日上午9点30分,2014年本报“温暖进社区”活动第一站来到了日照街道江豪社区。当天是“三八”妇女节,社区文艺队也带来了表演节目。看文艺演出,量血压、测尿检,法律咨询,在热闹的氛围中共庆妇女节。

居民参与热情高涨

先查体 再看文艺表演

8日上午9点30分,本报邀请了山东律苑律师事务所律师赵世玉、日照方中医医院医务人员共同来到日照街道江豪社区,为社区居民送来了一份特殊的节日礼物。“大清早八九点钟不少居民在居委会等着了。”江豪社区主任范娇告诉记者,得知本报的到来,她和社区工作人员提前通知了居民,没想到居民的参与热情这么高。

凌大爷家住江豪社区六和嘉园,他告诉记者,自己和老伴经常参加社区活动,听说“三八”妇女节当天齐鲁晚报“温暖进社区”活动开春第一站走进江豪社区,这样的活动自然也不能落下。

“一大早就和老伴过来了。社区主任范娇说可以查血糖,不能吃饭,今天早晨我和老伴空着肚子就来了,一会得让大夫给好好看看。”凌大爷说,没想到这么多人,看样子得排队等了。



江豪社区居民载歌载舞共庆“三八”节。
本报记者 赵发宁 摄

测完血糖后,看到一切都正常后,凌大爷又和老伴进行了尿检。“年纪大了,最担心自己的身体出现问题,一旦得病还得拖累子女。”凌大爷说,看到自己几项检查指标都没问题后,他又跑去看看社区文艺队带来的表演了。

表演查体两不误

文艺队员乐呵呵

活动现场,记者在江豪社区办公大厅看见一群身穿紫红色上衣,黑色打底小裙的阿姨们,手拿团扇,正在为节目表演做准备。

“今天是三八妇女节,社区舞蹈团也要给大家表演几个文艺节目,想让大家一起热闹一下。”社区工作人员告诉记者。

准备期间,舞蹈团的一位队员表示,最近为迎接三八妇女节,她们一直在各个小区、广场等不同场所演出,因为活动增多,排练时间延长,身体有些吃不消,但也非常乐意为大家表演。“大家看的高兴,我们也跳得起劲,妇女节也是在为自己庆祝。”该队员面带笑容地说,自己当初喜欢跳舞就是为了健身,现在感觉自己的身体比以前好多了,一会表演完后还要让大夫再

看下身体状况。

现场派发百余个杯子 为居民送上节日礼物

活动将要接近尾声时,本报工作人员为庆祝“三八”妇女节还向前来参加活动的居民送出了100多个印有本报Logo的水杯。

“这个活动真不错,送健康、看节目,还送杯子。”居民王阿姨特意嘱咐记者,下次再来社区举办活动的同时,一定要提前通知她,因为这次她因吃过早饭而无法进行血糖检测。

广场舞庆“三八”

2014庆“三八”全民健身广场舞大赛,在东港区政府广场举行,参加比赛的姐妹们以自己的热情和优美的舞姿迎接自己的节日,展示妇女的风采。

当天共有来自东港区九个镇街道的30个队伍参加比赛。本次广场舞大赛精彩纷呈,内容丰富多样,既有充满民族风味的《卓玛》、《吉祥》,也有优雅流畅的《琴台古韵》、《中国歌最美》等,比赛队伍动作整齐一致,队形变化新颖,富有艺术感染力,赢得了全场观众的阵阵掌声。

本报记者 刘涛 摄影报道



一桌饭菜 一个拥抱 一封书信

三个女人得到特殊节日礼物

本报记者 赵发宁 通讯员 高麒滢

晨起时,干净的衣服、可口的饭菜;出门时,几句关心的叮嘱;回家后,满室的整洁温馨……家里的“大丈夫”“小王子”们或许早对这一切司空见惯,往往疏忽了身边人这份厚重的爱。

5日,秦楼街道济南路社区向辖区内的男人们发出致“男人帮”的倡议书,鼓励平时不常做家务的丈夫、儿子,在3月8日这天,忙碌起来,为女人们准备一个实惠、特别的礼物。

“以后替她多分担家务”

一桌暖人心肠的晚餐

家住莱信小区的裴振华今年57岁,在跟妻子徐见英结婚的30多年里,平淡却也幸福。在看到社区发出的倡议后,裴大哥当场决定回家做回“主妇”,让妻子歇一歇。

回家后,他一改往日边看电视边等待热腾腾晚餐的习惯,主动围上围裙,做上了一桌可口的饭菜。徐见英眼里满是浓浓的温情,“这顿饭,是她吃得天下最舒心、最顺心、最开心的一顿饭。”而振华看着眼前这个陪着自己走过大半辈子的女人像孩子一样吃得香甜,他的脸上尽是宠溺的表情。

裴振华说,“跟她结婚这么多年,三八节从没有正式送过什

么礼物,她又是那个节俭的女人,送衣服、首饰还觉得费钱,想来想去还是咱们的倡议好,做顿饭比较实在,看她那么高兴,我以后一定多练习我的厨艺,帮她分担家务,让她天天都过三八节。”

“老婆,你辛苦了”

一对夫妻的浪漫相拥

前段时间,刘霞的丈夫不幸出了车祸,一直在家卧床休养。作为妻子,她无微不至的照顾丈夫的饮食起居,给他按摩,陪他走路锻炼,聊天解闷。在相濡以沫的20多年里,丈夫从没有在外人面前拥抱过自己妻子。

今年“三八”节前夕,看到社区发出的倡议后,刘霞的丈夫想送给妻子一个惊喜。“我们瞒着在外排练的刘姐,早早的来到了王大哥家里,刘大姐回家后,王

大哥当着工作人员的面紧紧地拥抱了自己的妻子,说出了一句‘老婆,你辛苦了’。”济南路社区工作人员告诉记者。

虽然不是“我爱你”,但这句话出口,老两口都红了脸,刘霞更是激动地说,“这辈子都没有这么浪漫过。”看到这一幕,在场的每位工作人员都感受到了这个拥抱的温度远胜过了这个早春。

“我有位最美丽的妈妈”

一封值得珍藏的信

5日晚上,上小学二年级的郭博文小朋友听到在社区工作的妈妈说起了社区三八节发出的倡议,细心的小伙子便记在了心里。

第二天早上,一封写满了他心里话的信放在了桌上。“我有

一位世界上最美丽的妈妈,她和我很亲,对我很严厉,每当她发火的时候,我就会说‘妈妈笑一个,做一个快乐的人’,妈妈立即会阴转晴……希望我的妈妈永远陪在我的身边。”这是他给妈妈写的第一封信,也是孩子的母亲收到的独一无二的信,值得珍藏一生一世。时光荏苒,历久弥新。几十年后,纸张会变得暗黄,字迹会变得模糊,但这份母子之情却将愈加浓烈、醇香。

社区主任郑芳说,这次倡议不仅是单纯的以节表情,在向“男人帮”提出体谅母亲、妻子辛苦的同时,也希望男人们通过这次活动可以放下平日沉重的思想负担和经济压力,体会到一个和美幸福的家庭需要内部成员间互相的体谅、包容,彼此学会回报,懂得付出,懂得珍惜这份难能可贵的亲情。

成立律师团

义务为读者服务



赵世玉为居民解答法律问题。
本报记者 赵发宁 摄

本报记者 赵发宁
实习生 白立樱

8日上午,山东律苑律师事务所律师赵世玉参加了本报“温暖进社区”活动,为市民提供法律咨询。同时,他表示以后还要发动同事一起参加活动,成立一个律师团,免费为本报读者和市民提供法律咨询。

活动现场,赵世玉律师在江豪社区服务大厅设立了法律咨询点,为社区居民解答有关邻里、合同、婚姻、经济纠纷以及交通、医疗事故等问题。

市民张大爷因其子女赡养问题前来询问,赵世玉听其所讲述的内容和情况后,以法律为依据,进行了细致的解释。

活动结束后,赵世玉表示,自己是第一次参加这样的活动,觉得活动很有意义,并表示愿意与同事一起成立一个律师团,为本报读者以及市民免费提供法律咨询。“很多居民法律知识欠缺,法律需求逐渐增长,法律援助是不可缺少的。”赵世玉说。

共庆“三八”节

消防知识到家

本报3月9日讯(记者 赵发宁 实习生 王楠 边庆瑜)

今年的3月8日是第104个国际劳动妇女节,芙蓉社区想出新招,与日照市公安消防支队一起,携手“九九”消防志愿大队和市职业技术学院消防志愿服务队,以妇女节为依托开展“认识火灾,学会逃生”主题联谊教育活动。

上午九点半,活动在芙蓉社区居委会楼前正式开始。“春季天气干燥,是火灾多发期,家庭防火也要引起重视。”日照市公安消防支队的工作人员除了向社区女性朋友表达了节日的问候外,还介绍了春季家庭防火的重要性,以及如何在家检查燃气泄漏等安全常识。

介绍完防火常识后,市公安消防支队、九九消防志愿大队与社区居民一起庆祝“三八”妇女节。“汇演的12个节目分别由社区居民和两个志愿服务大队队员自发组织排练,包含独唱、二重唱、舞蹈、朗诵、服装表演等形式,参与者中年龄最大的已经有78岁高龄了。”一工作人员说。

据芙蓉社区工作人员介绍,参加表演和志愿活动的除了学生之外,基本都是退休职工,他们自发参与这种完全公益性质的活动,不仅给社区文化建设带来新的活力,更让自己的晚年生活焕然一新。“庆‘三八’就是过咱女同胞们的节日,展现一下咱新时代新女性的风采。”